



安-22型军用运输机资料照片

## 事件 WORLD

# 俄罗斯“熊式”停飞

## “雄鸡”坠毁

俄罗斯政府官员29日确认,一架安-22型军用运输机(曾被北约组织命名为“雄鸡”)28日晚训练时坠毁,12名机组人员悉数遇难。这架远程重型运输机服役30多年,同种机型大多已经退役。

### 夜间坠机

俄罗斯军方发言人纳塔利娅·泽姆斯科娃说,一架安-22军用运输机28日晚从雷达监测图像中消失。国防部发言人随后确认,这架运输机莫斯科时间21时30分在图拉与奥尔洛夫斯卡交界地区坠毁。

俄罗斯联邦调查委员会介绍说,这架运输机从西南部沃罗涅日地区飞往位于首都莫斯科西北方向的特维尔地区,在莫斯

科以南大约190公里处坠毁。

俄罗斯之声国家广播公司报道,救援人员已经前往坠机地点,从图拉地区上空可以看到燃烧的飞机部件。

### 全员遇难

这架运输机当时正在执行训练任务,没有搭载货物。除本机组11人外,这架运输机搭载另一名空军机组人员前往特维尔地区的米加洛沃军事基地。

联邦调查委员会确认,12人悉数遇难。国防部消息人士29日早些时候透露,军方已经找到死者遗体。不过,多名政府官员早些时候接受俄新社记者采访时否认这一说法。军方发言人泽姆斯科娃说,调查人员仍在寻找死者遗体。安-22军用运输机一般

配置5至6名机组人员,可搭载至多290名步兵、150名伞兵或4辆装甲车。俄媒报道,失事运输机当时搭载两个机组团队执行训练任务。

### 原因待查

调查人员29日早些时候在图拉地区一处村庄附近找到坠毁运输机,寻获不少散落各处的机身部件。

受坠机冲击,地面形成一个5米深的坑。当地一些居民告诉调查人员,他们听到了爆炸声。

调查人员仍在寻找记录飞行信息的“黑匣子”,现在尚无法断定坠机原因。按照调查人员说法,坠机可能缘于发动机故障、机械故障、操作失误或飞鸟撞击。

新华社供本报特稿

### 资料阅读

#### 俄战略轰炸机普遍患有“心脏病”

俄空军现有16架图-160、64架图-95MS和60架图-22M3轰炸机,主要部署在莫斯科以南的恩格斯基地和西伯利亚的乌克兰卡基地,均可携带核武器。但由于俄军轰炸机普遍超龄服役,所配备的发动机及其他消耗性零部件无法获得保障,它们很快就连常规训练飞行也维持不下去了。

俄航空企业目前只能维持图-160轰炸机的零配件生产及发动机维护,平均服役超过30年的图-95MS、图-22M3则完全顾及不到。资料显示,俄军现役远程轰炸机的发动机寿命为2000小时,照此推算,这些在役多年而又缺乏保养的轰炸机普遍患有“心脏病”,维持长时间的战略巡航几乎不可能。

更让人绝望的是,原来为图-95MS提供发动机的乌克兰在美国左右下,将作为战略储备的HK-12发动机全部拆毁,连在博物馆里的也不放过。

## 图-95与安-22发动机相同 俄停飞图-95MS远程战略轰炸机

新华网莫斯科12月29日电(记者 童师群)俄罗斯国防部新闻发言人德里克29日说,由于与28日晚失事的安-22型军用运输机使用的发动机相同,俄军方决定暂时停飞图-95MS远程战略轰炸机。他说:“为确保飞行安全,俄空军司令部决定暂时停止配有相同发动机的安-22与图-95MS的飞行,直至事故原因查明为止。”

图-95MS(亦称“熊式”轰炸机)是俄罗斯执行远程战略轰炸机例行战斗值班飞行的主要机型,其飞行区域包括大西洋、北冰洋、太平洋、黑海海域及北极地区上空。

德里克表示,目前飞机失事

现场的搜救工作正在进行,但因该地气候恶劣而进展缓慢。

安-22与图-95MS所使用的涡轮螺旋桨发动机是上世纪50年代研制的,于1954年投入批量生产。

安-22是苏联安东诺夫设计局研制的远程重型军用运输机,是世界上最大的使用涡轮螺旋桨驱动方式的飞机,它可在边远地区的简易机场起落,主要用于运送士兵和大尺寸、大重量的军事装备。这种机型1965年首次试飞,1967年开始

交付使用,1974年停产。

1967年10月26日,安-22一举创造了14项有效载重飞行纪录。但是,由于它的经济性和安全性不好,订货量不多,在生产85架以后就停产了,不过至今仍有数十架在俄罗斯军中服役,而这次失事的运输机生产于1974年。



俄罗斯图-95远程战略轰炸机(熊式轰炸机)

### 被疑行李藏毒遭拘捕

## 美军官菲机场跳楼自杀证清白

菲律宾官方12月28日证实,一名美国海军上尉27日在马尼拉机场跳楼自杀身亡。他是因26日登机前被发现持有疑似可卡因的白色粉末而被捕的,但出人意料的是,菲律宾警方在他死亡之后公布的粉末检测结果却显示,这根本就不是什么毒品。

机场警察局长佩德罗·德埃希多表示,死者名叫梅西亚,现

年35岁,为菲律宾裔美国人;当时他在一名安保人员的押送下前往洗手间时纵身从二楼跳下,因头部着地当场死亡。

德埃希多进一步透露,梅西亚原计划于26日晚间搭乘飞机前往洛杉矶,但安保人员在X光扫描中发现他的行李中有一个疑似装有可卡因的塑料袋。随即警方将其逮捕,梅西亚顿时变得十分暴躁,大喊大叫还把塑料袋

砸向安保人员,同时他否认此塑料袋是他的,并坚称自己“中了圈套”。

“通过化学检测,我们发现梅西亚行李中的白色粉末并不含有毒品成分,”菲律宾缉毒总署负责人迪奥尼西奥·圣地亚哥称,“但是我们还不知道该粉末究竟是什么。”

梅西亚离奇的死因也引发了网民的猜测。一位名叫詹宁斯

的网友说:“他可能是以死来捍卫自己的名誉。”“这可能是别人把面粉放到梅西亚的行李中,打算看他的笑话,而这一点都不好笑,”网友东北偏东写道,“想到自己的未来和仕途将因此终结而变得神经错乱,他最终选择了跳楼。”

目前,美国官方正式对此事表示了关注,菲律宾警方也已介入。  
中国日报

## 法“国外安全局”拟扩招500人

法国情报机构国外安全总局打算在今后5年内扩招500名员工,以更好应对恐怖主义和核武器扩散等威胁。

国外安全总局隶属法国国防部,负责各类情报收集,现有员工大约5000人,总部设在首都巴黎。因总部大楼靠近一处公共游泳池,国外安全总局也因此被称作“游泳池”。美联社28日报道,国外安全总局近来改革步伐加快,任命首位发言人并新建一个官方网站。同时,法国政府打算提高国外安全总局2011年预算,比2010年增加13%;在今后5年增加500个岗位。

按照国外安全总局官方网站的说法,招聘岗位涉及软件通讯员、电脑安全员、网络工程师、语言学家、会计师、监管员及仓库保管员等职位。

按照美联社的说法,法国加强情报工作旨在应对恐怖主义和核武器扩散等威胁。一些恐怖组织最近频频威胁袭击法国,巴黎著名景观埃菲尔铁塔今年数次遭遇“炸”弹,几度关闭。  
刘锴 新华社

## 担心海湾起战事 英欲从伊朗撤侨

英国眼下与联合国安全理事会其他4个常任理事国以及德国合作,试图经由对话解决伊朗核计划引发的争议。不过,在政府推动谈判同时,英国军方着手制订应急预案,一旦海湾地区发生战事便撤离英国侨民和游客。

阿拉伯联合酋长国等海湾地区国家每年吸引大批英国人前往旅游、工作或定居。现阶段,大约10万名英国人定居阿联酋,每年百万名英国民众到阿联酋城市迪拜出差或旅游。美国和以色列先前多次威胁袭击伊朗核设施。不少英国军方官员担心,潜在战事可能危及身处阿联酋等海湾地区国家的英国人。

虽然政府着手制订紧急撤离民众预案,但不少英国外交官强调,这样做旨在以防万一。按照他们的说法,英国政府要求驻各国使馆制订应急方案,以便在发生灾害或紧急事件时确保英国民众安全。  
林昊 新华社

## 美滑雪场遇强风 约百名游客受困



美国缅因州舒格洛夫山区一座滑雪场28日遭遇强风,导致一条上山索道一些缆车倾覆,大约100名游客受困,数人受伤。缅因州政府已着手调查。

这座滑雪场位于舒格洛夫山区卡拉巴特山谷,距缅因州最大城市波特兰大约190公里。

大约220名游客28日上午乘坐缆车上山,其间遭遇强风。数辆缆车遭吹翻,致使多名游客从离地9至12米的高空坠落,大约100名乘客受困。滑雪场随后公布一份声明说,大约6名游客受伤,没有生命危险。

缅因州南部格雷市一个气象监测气球测得数据显示,当时风速大约为每小时60公里。

滑雪教练杰伊·马歇尔当时在雪场另一条索道上。他告诉美联社记者,一阵巨大声响后,人们开始尖叫。它(索道)像悠悠球一样上下晃动,一些游客从座椅上摔下。”

按照雪场一名发言人的说法,工作人员已转移5名受困游客,其他游客将在数小时内获救。  
刘锴 新华社